
Budapesti hírek 

"A szülők felelősségét is vizsgálják, ha bűncselekményt követ el egy kiskorú" - 
budapesti szakmai konferencia a fiatalkorú bűnözésről 

A 3-5 éves gyerekekben már fel lehet fedezni az antiszociális hajlam jeleit, ekkor lehet formálni a 
személyiséget, 8 éves kor fölött gyakorlatilag reménytelen a helyzet. Mindezt Ranschburg Jenő 
gyermekpszichológus jelentette ki „A fiatalkori antiszociális személyiség" című budapesti szakmai 
konferencián. 
  
A tanácskozáson összegezték a kiskorúak által elkövetett bűncselekmények és az alkalmazott szankciók során szerzett 
tapasztalatokat.  
  
Ranschburg Jenő elmondta: két éves korig a gyerekek „elviselhetetlenül agresszívak" ugyanakkor ezt követően 80 
százalékuk megtanulja kezelni az indulatait. A többi gyermeknek segíteni kell, ha ez nem történik meg, nagy részük 
kezelhetetlen fiatalkorú bűnelkövető lesz.  
  
A szakember aggasztónak nevezte azt is, hogy a veszélyeztetet csoportban kiemelkedően nő a kislányok aránya.  
  
Gönczöl Katalin kriminológus bírálta a jelenlegi gyermekvédelmi törvényt. Szerinte  a jogszabály rossz, helyette önálló 
törvénykönyvre van szükség, amely tartalmazza az anyagi, eljárási és végrehajtási szabályokat. Ezen kívül meg kell 
teremteni a fiatalkorúak önálló igazságszolgáltatását, a fiatalkorúak bíróságát, ügyészségét. Azt javasolta a rendőrség 
jelen lévő képviselőinek, hogy azokban az esetekben is vigyék végig a nyomozást, ahol kiskorú az elkövető, mivel a 
tények birtokában könnyebben fel tud lépni a gyermekvédelem is.  
  
A kriminológus azt is hozzátette: ha egy fiatalkorú bűncselekményt követ el, akkor eljárást kell indítani a szülő ellen is 
kiskorú veszélyeztetése miatt. A szülők felelősségét így is vizsgálni kell  hangsúlyozta a szakember.  
  
Demszky Gábor főpolgármester megnyitó beszédében kifejtette: a közelmúlti tragikus esetek egyre inkább ráirányítják a 
figyelmet a fiatalkorú bűnözésre. A Blaha Lujza téri késelő ügye is azt bizonyítja, hogy hamarabb kell lépni. Hozzátette: a 
legjobb stratégia, ha a megelőzésre fektetik a hangsúlyt a szakemberek, ezt szolgálja annak a testületnek a munkája is, 
amelynek felállításáról januárban döntött a Fővárosi Közgyűlés.   
  
Ugyancsak a megelőzés fontosságát említette Bodnár Zsolt a budapesti rendőrfőkapitány bűnügyi helyettese, aki 
elmondta, az elmúlt öt évben 16 ezer gyermek, és ugyanennyi szülőt értek el programjaikkal. (budapest.hu) 

 


